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Students’ Observations/Suggestions: 
 
1. The learning experience in our institution has been satisfactory. 

2. Better revision after finishing syllabus.  

3. The students and the teachers should have a closer relationship, during and outside the classroom.  

4. To open more time for discussion and interactions. 

5. While explaining certain topics, i also want our teacher to mention the out of topics which is related for further knowledge. 

6. Unnecessary payment of fine in case of absence in extracurricular activities managed and organised by the SU. 

7. Better room furnishing. Need a good sound system like microphone, sound box etc. in the classroom. 

8. Availability of smart class. 

9. More books for commerce stream in the library. 

10. Having more class test. 

11. Extra-Curricular activities, research opportunities, student participation and field projects and visits. 

12. Interaction with other colleges. 

13. Use better graphics and visual media to engage students well. 

14. Make teaching a two-way interaction. 

15. More career guidance if possible. 

16. Adopt a syllabus similar to the Delhi University Board. 

17. Offer preparatory classes for Post Graduate programs. 



18. Explaining in Mizo is more effective than English. 

19. Extend Library hours. College library is closing too early for students who are having late classes, when they finish their class 

they don't have the opportunity to go to the library after class. 

20. More life transforming speech. 

21. E-sports should be more encouraged in college sports. 

22. Unlimited supply of water in the college. 

23.  Study Materials should be provided at the start of a topic or even earlier so that students can prepare well for tests and exams 

and improve their quality. 

24. Teachers should maintain a level head and be kind so that students can approach them regarding their difficulties comfortably. 

25. Teachers should take more disciplinary actions. 

26. Conduct debates, seminar and talks for the students. 

27. To arrange seats occasionally, sometimes, our grade depends on our seats; whether we have good seatmates or not.  

28.  Conducting tests after finishing every unit. 

29. Students helping/ teaching other students in learning the subjects we are good at, to help strengthen both our understandings. 

30. More co-curricular activities. 

31. More one on one communication between teachers and students 

32. More outside the text learning 

33. More career guidance programmes might be useful especially for the juniors. 

34. Installation of wifi for academic purpose might also be useful as mobile data signal is not always strong. 

35. Even though English is the medium of instruction, i strongly believe that if the teachers who can teach in Mizo language use 



more (not everytime) of Mizo language in their class teachings and explanations, as majority of the students are mizo , learning 

anything in our mother tongue gives us a basic understanding according to my opinion. So i suggest to use Mizo language more 

for giving class explanations (only for teachers who can speak mizo). 

36. To conduct student exchange. 

37. To promote campus interviews and internships. 

38. Use of videos for better understanding  

39. Can our teacher have their own YouTube channel where they can post their lecture with videos so student could look it back at 

home in times of need for further understanding as for now the videos which we can see on YouTube are usually in Hindi and some 

difficult English i hope we the student could have a better understanding in our studies by looking back our own teachers lecture 

videos. 

40. Highly request Library should be open on Saturdays if possible. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 


